

乘风破浪从心出发

我市7位教育工作者获省春蚕奖

记者 欧苗苗 通讯员 彭伟娜

9月10日,将迎来全国第36个教师节,一个尊师重教的节日。学校是传道授业的场所,是教师工作的阵地。师范教育办得好不好,很大程度上决定着教师队伍素质高不高、教育事业发展强不强。

教师职业是一个技术活,教师不是知识的搬运工,而是技术与知识的有机融合。作为一名教师,要有教育情怀,要以育人为核心,坚持创新,从而逐渐形成自己的教学风格。市教育局相关负责人说。

近年来,我市推进教师队伍建设,将教师待遇落实列入重要工作内容,积极推进教师招录政策改革,落实提前赴高校招聘优秀教师政策。今年,公开招聘新教师202人,其中双一流大学院校(专业)毕业生37人,省优秀毕业生46人,中小学新教师本科及以上学历占比95.91%。加大教育人才引进力度,对获得省特级教师、地市级学科骨干教师等荣誉的人才给予最高100万元的奖励。近3年,共引进各类骨干教师23人。

同时,我市突出名师培养,深入实施玉海名师培养计划,分层次、立体化、系统性对教师人才队伍建设进行总体统筹规划,并每年安排500万元专项奖励资金。2019年以来,获正高级教师、省特级教师、省教坛新秀称号7人,温州市名师名校长名班主任、教坛新秀称号102人,瑞安市教坛新秀、功勋(模范)班主任称号280人。积极搭建校长论坛、名师工作室、名优校长研修班、玉海名师冲特班、教育中青班等,构建立体化人才培养体系,储备特级教师后备人才30名,现有名师工作室40个,学员覆盖全市所有学校。推行中小学校长职级制改革,评定23名高级校长、60名一级校长、49名二级校长,并发放校长职级制奖励249万元。

9月7日晚,浙江省庆祝第36个教师节暨第四届最美教师发布会在杭州召开。会议颁发了2020年浙江省春蚕奖、绿叶奖、浙江省特教园丁先锋奖等奖项,并发布第四届最美教师名单。我市有7名教师入选省春蚕奖名单。



瑞安市首届功勋(模范)班主任名单

- 功勋班主任(30名)
- 孙有新(瑞安市第五中学)
 - 王学志(瑞安中学)
 - 李海天(塘下中学)
 - 吴存国(瑞安中学)
 - 王珍(瑞祥实验学校)
 - 吴向华(瑞安市实验小学)
 - 谢华华(瑞安市第二实验小学)
 - 张旭艳(马鞍山实验小学)
 - 曾笑秋(安阳实验小学)
 - 杨宇珍(集云实验学校)
 - 王晓霞(红旗实验小学)
 - 柯瑞云(解放路小学)
 - 李剑捷(玉海中心小学)
 - 王金花(东山第四小学)
 - 袁丽曼(滨江中学)
 - 黄霜蕾(玉海实验中学)
 - 刘小萍(塘下镇第三小学)
 - 涂东芳(塘下镇中心小学)
 - 金欢梅(塘下镇鲍田中心小学)
 - 吴小兰(莘塍实验小学)
 - 叶雪梅(汀田中心小学)
 - 李云珠(汀田第五小学)
 - 吴淑青(飞云中心小学)
 - 周小平(云周中心小学)
 - 张丽华(飞云第二小学)
 - 林玲玲(飞云中学)
 - 潘权利(马屿镇中学)
 - 白锡燕(湖岭镇中心小学)
 - 陈金定(湖岭镇中学)
 - 孙秀梅(陶山镇碧山小学)
- 模范班主任(50名)
- 陈炳微(瑞安市第二中学)
 - 蔡瑞琛(瑞安中学)
 - 薛晓红(瑞安市第九中学)
 - 吴志上(瑞安市职业中等专业学校教育集团学校)
 - 钱文辉(安阳实验中学)
 - 施克松(瑞祥实验学校)
 - 朱芙蓉(安阳实验小学)
 - 胡晓聪(安阳实验小学)
 - 丁慧芳(瑞安市第二实验小学)
 - 黄林央(瑞安市第二实验小学)
 - 陆丽君(瑞安市第三实验小学)
 - 林建月(集云实验学校)
 - 孟丽珍(外国语学校)
 - 项余远(外国语学校)
 - 余君美(马鞍山实验小学)
 - 李海晓(瑞安市实验小学)
 - 陈永勉(新纪元小学)
 - 倪建群(虹桥路小学)
 - 戴静瑾(玉海中心小学)
 - 叶晓燕(红旗实验小学)
 - 余非凡(玉海第二小学)
 - 蔡爱雪(滨江小学)
 - 李娟(东山小学)
 - 刘晓静(东湖实验小学)
 - 林松华(上望第一小学)
 - 张媚(隆山实验小学)
 - 余爱玉(锦湖中学)
 - 刘小芬(塘下镇中心小学)
 - 周月苹(塘下镇罗凤第二小学)
 - 戴斯思(塘下实验小学)
 - 蒋旭云(塘下镇第一中学)
 - 叶猛(塘下镇第二中学)
 - 陈美华(塘下镇海安学校)
 - 夏一飞(莘塍实验小学)
 - 林肖和(莘塍中心小学)
 - 薛微微(莘塍实验小学)
 - 施秀娟(莘塍第一中学)
 - 曹吴梅(莘塍东新学校)
 - 张苏红(汀田第一中学)
 - 何小孩(飞云中心小学)
 - 丁飞霞(飞云第二小学)
 - 杨爱欣(江南实验学校)
 - 唐桂珍(仙降中学)
 - 陈碎芝(阁巷中学)
 - 孙秀贞(马屿镇中心小学)
 - 邓晓飞(曹村镇学校)
 - 叶美红(高楼镇枫岭学校)
 - 施山川(高楼镇中学)
 - 张豹珠(湖岭镇第二小学)
 - 诸葛云云(陶山镇荆谷学校)

苏香妹

瑞安中学国际部主任,曾获温州市名师等荣誉



苏香妹是一位有教育情怀的教育追梦人,一直在高徒出名师育人道路上享受教育生活。

她担任班主任20年,共为清华、北大培育了6位学生。1994年出生的学生陈果现已是博士生导师。

2003年她获温州市教坛新秀称号,2005年获省优质课一等奖,2007年获省教育科研先进个人称号,2013年被推选浙派省首批名师培养对象。两次应邀省高考命题。2009年她开设温州首批名师工作室,2位学员成为温州市名师,成效显著。

她辅导学生参加竞赛,6次获浙江省团体优胜奖,累计全国一等奖学生2人,均被清华北大录取,二等奖学生7人。近10年来她在国家级核心期刊发表论文30多篇,担任省级课题执笔人或负责人共计6项,获温州市基础教育成果奖一等奖一项,省教研成果三等奖及以上共计3项,省市县级公开课讲座累计达26节次。

袁丽君

市农业技术学校教师,曾获省优秀教师、省农村教师突出贡献奖等荣誉



一直以来,袁丽君带领学校园林组教师切实开展各项专业教研活动,该组2019年获温州市中小学先进教研组称号,负责制定了温州市园林专业教学标准、课程设置、园林专业学业水平考试大纲等,被评为温州市课程改革优秀专业教学指导方案,在地区性的专业发展中起到了引领作用。

此外,她熟练掌握专业的基础理论和专业知识,学科竞赛也分别获得多项奖励,参加全国农林类创新杯说课比赛获一等奖,温州市园林学科命题竞赛一、二等奖,在温州市中职学校农业和服务业类专业教师基本功比赛中获二等奖,在瑞安市中职教师优质课评比中获一等奖。

从2002年开始,袁丽君向市科技局申报课题,基本上每年都有新的课题立项,并获得科技经费补助。课题《洋兰、彩色苗木脱毒快繁技术研究及推广》、《种子种苗工程》、《中高档年宵花的快繁技术》等课题都已结题,并取得了较好的社会效益与经济效益。

赵慧芳

飞云中学教师,曾获温州市教坛中坚、瑞安市名师、省优秀教研组长等荣誉



16年来,赵慧芳用心坚持,用爱坚守,以情育人,潜心治学。近5年来,她开出了10多次温州、瑞安市级公开课,20多场温州、瑞安市级讲座,多篇课题、论文、案例获温州市一、二等奖,曾获温州市命题比赛一等奖,先后被评为温州市学科骨干教师、温州市教坛中坚、瑞安市第二届名师,并被聘任为瑞安市首批名师工作室负责人,成立了个人名师工作室。

2019年,她所在的教研组被推荐参加浙江先进教研组的评审,并且参加了省里专家团队组成的现场考核,汇报内容得到了来自省里专家的高度赞扬。最终,教学组顺利获得省优秀教研组的荣誉称号,是我市获此殊荣的唯一一所农村学校。

陈小龙

曹村镇学校教师,曾获省教坛新秀等荣誉



守住寸草心,青春吐芳华。自1999年9月工作以来,陈小龙怀着对教育的一颗赤诚之心,扎根乡村21年,爱校如家,爱生如子,默默耕耘,孜孜不倦,成为学生眼中的金牌老师,成为乡村老师们眼中的金牌导师,是温州乡村学校一颗闪亮的星星。

2006年他被破格评为温州市首届骨干教师,成为温州最年轻的骨干教师。2017年10月,陈小龙乡村名师工作室成立。在他的带领下,15位乡村骨干教师抱团温暖前行,幸福成长:一起专心学习学科理论知识,组织主题课例研讨,开展个人课题研究,每位老师的教育教学能力都在全方面提升。在他的指导下,工作室先后有10人次评上瑞安市、温州市三坛及骨干,9位老师评上高级教师职称。陈小龙乡村名师工作室成了乡村骨干教师成长的摇篮,成为了瑞安乡村教育的品牌。

胡利盛

市实验小学校长,高级教师,曾获省教改先锋校长、温州市名校长等荣誉



胡利盛任校长以来,继承学校创始人孙诒让“通合诸科·陶铸人格”的教育思想,积极推进文化通合、团队通合、平台通合、课程通合四大策略,构筑起具有明显地方文化特色和现代教育价值的“通合教育”品牌,新华社、央视、人民网、光明网、浙江日报、浙江卫视等媒体纷纷做了报道。

2019学年胡利盛被评为浙派名校长培养对象、省教改先锋校长、温州市名校长,入选温州市十大人物,担任温州市孙诒让教育思想研究会副会长,光明网《教育家》、凤凰网教育频道分别做了专访。

2019年,学校获评温州市德育示范学校、温州市深化义务教育课程改革样板校、温州市“爱阅读”样板校、省心理健康示范点,省先进教研组、第三十五届青少年科技创新大赛科技活动优秀组织单位,学校科技创新项目获全国二等奖、省一等奖,瑞安市2018学年度教育教学质量奖等荣誉。

潘权威

安阳实验小学校长,曾获温州市优秀教师等荣誉



潘权威从事教育工作28年,担任12年班主任,16年学校管理者。在不同岗位,他均怀揣教育理想,兢兢业业,任劳任怨,勇于开拓,积极进取,成果丰硕。

担任班主任期间,他秉持“儿童中心论”,将儿童置于班级最中央,善于结合社会现实和专业特点,对学生进行卓有成效的教育,打造的“赏识·期望·引导”德育模式被《中国教育报》报道,作为全国学校优秀德育100例推广。星卡制度被温州市近100所学校推广应用,影响面广。

担任校长8年间,他主持的教学改革项目《1+1 生本课堂实践研究》获省规划课题优秀成果一等奖。温州市有15所在推广与应用此科研成果,对整个温州市的课堂变革发挥了示范辐射的作用。2016年5月,学校课程改革成果入选省课改现行典型经验。2018年8月,《1+1 课堂·基于整合·拓展的学科教学变革》科研成果获国家级教学成果奖二等奖,为瑞安教育科研成果最高荣誉;10月份,他被温州市教育局推荐为浙派名校长培养对象。

林婷

莘塍中心幼儿园园长,高级教师,曾获温州市优秀教育工作者等荣誉



工作27年来,林婷严以律己,扎实肯干,业务精湛,勇于创新,主张以游戏为基本活动,践行游戏课程化改革,提出“智慧陪伴”的家庭教育理念,创“幼儿园幸福教育”品牌,获领导、同行的广泛好评,是一名研究型、智慧型的园长。

从2015年她任现职以来,幼儿园先后通过一级幼儿园复核,获得了省巾帼文明岗、省绿色学校、温州市园本培训示范校等荣誉。

她负责的多项课题、精品课程、幼儿园游戏案例、论文获省立项,温州市一等奖,多次代表温州市参加省课程建设和疑难问题研讨会上发言、专题讲座,被聘为省市级课题中期检查指导专家组成员、瑞安市家庭教育“春雨讲坛”讲师、瑞安市学前教育大组组长,先后获评温州优秀教育工作者、温州市教坛新秀、温州市教师教育工作先进个人、瑞安市名师、瑞安市帮扶结对先进个人、瑞安市校本研修先进个人等称号,连续3年获瑞安市教育系统校长考核优秀。



扫一扫

看图文

至美教育 学在瑞安

尊师重道 感念师恩